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CIRCOLARE INFORMATIVA: OTTOBRE 2014 BIS 

 

 

 L’UTILIZZO DEL MOD. F24 “TELEMATICO” DAL 01/10/20114 
 

A decorrere dall’1.10.2014, per effetto di quanto disposto dall’art. 11, comma 2, DL n. 66/2014, è 
prevista l’estensione dell’obbligo di utilizzare i servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate e degli 
intermediari della riscossione convenzionati con la stessa per i versamenti dell’IVA, IRPEF,IRES, 
IRAP, addizionali, imposte sostitutive, ecc., contributi previdenziali / assistenziali, nonché dell’IMU, 
TASI e TARI, da effettuare tramite il mod. F24 anche con riferimento ai soggetti non titolari di partita 
IVA.  Le nuove regole di versamento sono così sintetizzabili. 
 

 
 

Dalla tabella di cui sopra si evince che l’unica ipotesi in cui è possibile utilizzare il modello F24 
cartaceo (cioè stampato su carta e presentato fisicamente allo sportello di banca o poste) è solo 
l’ultima indicata nella stessa tabella cioè: 
- Modello F24 a debito senza compensazione e di importo totale inferiore ad euro 1.000,00 e solo 

se relativo a soggetto privato senza partita iva (quindi non professionista, ditta individuale o 
società). 
 

La Circolare 19.9.2014, n. 27/E, dell’Agenzia delle Entrate, concede un’eccezione a tele regola solo 
relativamente ai pagamenti degli acconti delle imposte relative all’Unico 2015 in particolare i 
pagamenti di ottobre e novembre compreso il secondo acconto del 30 novembre 2014 e sempre se 
il saldo finale del modello F24 sia inferiore ad euro 1.000,00. 


